

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 29 (1116)

01.08. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА



2 страница

ПРИМЕР ДЕНИ ДИДИГОВА ВДОХНОВЛЯЕТ



3 страница

РАБОТА РУКОВОДИТЕЛЯ ГОРОДСКОГО СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА ВЫСОКО ОЦЕНЕНА



4 страница

## ИНГУШЕТИЯ УКРЕПЛЯЕТ ПОЗИЦИИ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ДЕТСТВА: СИСТЕМУ ПРОФИЛАКТИКИ СОЦИАЛЬНОГО СИРОТСТВА В РЕГИОНЕ ВЫСОКО ОЦЕНИЛ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА



Ингушетия продемонстрировала значительный прогресс в сфере профилактики социального сиротства по итогам Всероссийской инспекции, проведённой по поручению Президента России Владимира Путина. Об этом говорится в официальном письме Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка Марии Львово-Беловой, адресованном Главе Ингушетии Махмуд-Али Калиматову.

Итоги инспекции отражены в специальном докладе, размещённом на сайте детского омбудсмена. Согласно представленным данным, регион продемонстрировал высокие показатели по ряду ключевых направлений, среди которых доля детей, воспитываемых в родных семьях, и уровень семейного устройства детей-сирот. Так, в Ингушетии 99,6% детей живут в родных семьях, 100% детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в семьи, а доля детей, находящихся в стационарных учреждениях, составляет всего 0,01%, что значительно ниже среднероссийского уровня.

Особенно подчёркивается, что регион полностью исключил

практику содержания детей в крупноформатных интернатах, отдав предпочтение малокомплектным учреждениям и семейным формам воспитания. Эти достижения стали возможны благодаря скоординированной работе органов исполнительной власти, органов опеки и попечительства, а также социальной и образовательной систем.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя итоги доклада, подчеркнул:

«Наша главная задача — обеспечить каждому ребёнку достойные условия жизни и полноценное развитие в семье. Работа по предупреждению социального сиротства и поддержке семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, для нас не кампания, а системная и приоритетная политика. Благодаря Марию Львову-Белову за высокую оценку усилий республики. Это результат не одного дня, а многих лет работы слаженной команды и общественных институтов. Мы продолжим совершенствовать систему помощи детям, используя в том числе рекомендации, содержащиеся в докладе Уполномоченного».

Стоит отметить, что в июне 2024 года Мария Львова-Белова с рабочим визитом посетила Ингушетию. В рамках поездки она побывала в нескольких социальных учреждениях республики, провела встречи с семьями, воспитывающими детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также обсудила с руководством региона перспективы совершенствования профилактической работы и поддержки семейных форм устройства. Тогда омбудсмен положительно оценила подходы, реализуемые в республике, отметив высокий уровень вовлечённости и личной ответственности Главы региона за состояние системы защиты прав ребёнка.

Итоги всероссийской инспекции и включение Ингушетии в число лидеров по ключевым показателям являются подтверждением эффективности выстраиваемой в регионе социальной политики и служат дополнительным стимулом к дальнейшему развитию системы, нацеленной на защиту детства и поддержку института семьи.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

## СПАРТАКИАДА



В Карабулаке прошёл «Отбор сильных детей»

Вчера в Карабулаке на центральном городском стадионе имени Идриса Зязикова стартовала республиканская спартакиада «Отбор сильных детей».

В первых отборочных соревнованиях померились силами юные атлеты от 11 до 18 лет, представляющие населённые пункты Сунженского района и город Карабулак.

Состязания прошли по четырём дисциплинам: бег на 60 и 100 метров, подтягивания на турнике, отжимания от пола и перетягивание каната.

Тройка призёров в каждом виде была награждена ценными призами.

## В КАРАБУЛАКЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОРОДА

На этой неделе в актовом зале мэрии Карабулака состоялось заседание Общественного совета города.

### ЗАСЕДАНИЕ

#### Собинф.

На мероприятии председательствовал заместитель руководителя данного консультативно-совещательного органа Курейш Богатырёв.

Встреча прошла с участием заместителя Главы города Тимура Евлоева.

Участники собрания в соответствии с повесткой дня мероприятия утвердили обновлённый состав совета и план работы на второе полугодие.

В центре рассмотрения были также актуальные вопросы городской жизни. В частности, особое внимание было уделено поиску решения проблемы водоснабжения.

В ближайшее время на территории муниципального образования запланированы масштабные работы по модернизации водопроводной системы города.



## В КАРАБУЛАКЕ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО НАЧАЛИ ПОДГОТОВКУ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

В Ингушетии заблаговременно начали подготовку к предстоящему отопительному сезону. Работы ведутся в городах Магасе, Назрани, Малгобеке, Карабулаке и Назрановском районе.

### ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

#### Собинф.

На территориях пяти муниципалитетов действуют шесть крупных котельных. Они обеспечивают теплом 54 многоквартирных дома и семь

социальных учреждений, напомнил на своей странице в социальных сетях Глава республики Махмуд-Али Калиматов.

Он отметил, что все работы по подготовке котельных, сетей и жилого фонда находятся на особом контроле.

«Системы централизован-

ного теплоснабжения, которые мы готовим к зиме, в общей сложности затрагивают более 14 тыс. человек. Наша цель: завершить кампанию до

1 октября, чтобы войти в отопительный сезон без рисков и аварийных ситуаций», — подчеркнул Глава региона.

## В КАРАБУЛАКЕ ЗАВЕРШЕНО БЛАГОУСТРОЙСТВО УЛ. ГРАДУСОВА

В Карабулаке завершены работы по благоустройству одной из ключевых транспортных артерий города — улицы Градусова, протяжённостью почти 4 км. Реконструкция стала частью нацпроекта «Инфраструктура для жизни» и была реализована в два этапа.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

#### Собинф.

Первый этап работ завершился в 2022 году, когда был обновлен участок длиной 960 метров от Загородной до Промысловой улицы. В этом году благоустройство продолжилось — отремонтировано ещё 954 метра улицы. Так, подрядчик обновил дорожное покрытие, обустроил 810 метров тротуара, установил освещение, лавочки и урны. Также был заменен 30-метровый участок водопро-

водной сети.

«Улица Градусова — важная транспортная артерия Карабулака. Здесь расположены средняя общеобразовательная школа №2, Центральная мечеть, вещевой рынок и парк имени Суламбека Осканова», — отметил Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов.

Добавим, что общая стоимость работ составила более 14 млн рублей.





**Спасатели Ингушетии провели тренинг по оказанию первой помощи больным людям**

Сотрудники МЧС Российской Федерации по Ингушетии провели в Сунженском районе тренинг, посвященный отработке навыков оказания доврачебной помощи. Как информировали газету в администрации муниципалитета, в обучающем мероприятии приняли участие люди разных возрастов, включая взрослых и детей.

На семинаре участники детально изучили порядок действий при оказании первой помощи, уделив особое внимание техникам сердечно-легочной реанимации. Главной задачей мероприятия стало обучение населения основам оказания первой помощи в ситуациях, когда у человека останавливается сердце. «Мы видим большой интерес со стороны граждан к подобным обучающим программам, и это не может не радовать», - прокомментировал Руслан Гомкартиев, представитель МЧС России по региону. По словам блогера Джанеты Гулиевой, навыки оказания первой помощи необходимы каждому независимо от возраста.

## В КАРАБУЛАКЕ ХОТЯТ ПРИСТУПИТЬ К СТРОИТЕЛЬСТВУ НОВОГО, СОВРЕМЕННОГО МИКРОРАЙОНА

Комплексное развитие территорий стало реальностью для жителей ингушского города Карабулака. В рамках федеральной программы «Жильё» здесь начинается реализация амбициозного проекта, который кардинально изменит облик города в ближайшие три года. Масштабное обновление городской инфраструктуры направлено на создание комфортной среды для проживания сотен семей. Проект также предусматривает не просто строительство новых домов, а формирование полноценного микрорайона с современной социальной и инженерной инфраструктурой.

### ИНФРАСТРУКТУРА

**Собинф.**

«Один из ключевых этапов - строительство инженерных сетей общей протяжённостью более 15,5 км. Новые сети водоснабжения, водоотведения и ливневой канализации значительно повысят качество жизни в новом микрорайоне. Работа ведётся в тесном сотрудничестве с федеральным центром, с поэтапным финансированием и строгим контролем за расходованием средств. Республика обеспечивает 1% софинансирования. Для обеспечения прозрачности все финансовые документы зарегистрированы в системах «Электронный бюджет», СУФД и ЕИС. До 2027 года мы планируем построить 18,6 тыс. кв. м жилья, распределяя объёмы по годам. Дополнительное соглашение с Минстроем России уже подписано, все детали проекта проработаны, и мы готовы к активной фазе строительства», - отметил в своем телеграм-канале Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов.

Конкурсные процедуры, предваряющие новую эру развития города Карабулака, успешно завершены. В начале июля был определён подрядчик, который возьмёт на себя ответственность за строительно-монтажные работы.



Государственный контракт уже подписан, что является официальным стартом масштабного проекта. Данный документ закрепляет обязательства сторон и определяет ключевые параметры предстоя-

щего строительства.

Комплексное развитие территории Карабулака станет важным шагом в улучшении качества жизни горожан и формировании современного облика

ингушского города. Проект открывает новые перспективы для развития городской среды и повышения привлекательности этого населенного пункта как места для жизни и работы.

## ПРИМЕР ДЕНИ ДИДИГОВА ВДОХНОВЛЯЕТ

Настойчивость и вера в свои силы выпускника карабулакской первой школы Дени Дидигова не остались незамеченными среди коллег из других региональных печатных изданий. Напомним, что в прошлом номере нашей газеты мы рассказывали о том, что школьник добился пересмотра результатов ЕГЭ, которые и без того были очень хороши. Но, парень доказал, что знает химию еще лучше

### ЕГЭ

**Собинф.**

Удивительная история произошла в Ингушетии с выпускником Карабулакской школы №1 Дени Дидиговым. Получив на Едином государственном экзамене по химии впечатляющие 99 баллов, молодой человек не остановился на достигнутом и решил бороться за абсолютный результат.

«Дени - не просто отличник: он победитель олимпиад по математике и лауреат

кейс-чемпионата школьников НИУ ВШЭ. Ум, воля и труд сделали своё дело», - поделились с газетой «Кердах» в Министерстве образования и науки Ингушетии.

Смелое решение юноши подать апелляцию оказалось правильным. После тщательного пересмотра работы экспертной комиссией было выявлено, что первоначальный результат не в полной мере отражал знания выпускника.

В результате справедливого пересмотра Дени получил заслуженные 100 баллов.

Этот случай демонстрирует не только высокий уровень подготовки молодого человека, но и его принципиальность в вопросах оценки знаний. Достижение максимального результата на ЕГЭ по одному из самых сложных предметов - химии - говорит о серьёзной подготовке и целеустремлённости выпуск-

ника.

Успех Дени Дидигова служит вдохновляющим примером для других выпускников, показывая, что в образовательной системе существуют механизмы защиты прав учащихся и возможности для исправления несправедливых оценок. Иногда стоит бороться за свои права, веря в то, что справедливость обязательно восторжествует.



## РАБОТА РУКОВОДИТЕЛЯ ГОРОДСКОГО СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА ВЫСОКО ОТМЕЧЕНА

На днях, под председательством руководителя следственного управления СК России по Республике Ингушетия полковника юстиции Асхабова Ахмеда Магомедовича состоялось торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику – Дню сотрудника органов следствия Российской Федерации. Профессиональный праздник стал символом уважения к нелегкой работе следователей, которые ежедневно борются за справедливость и защиту прав граждан.

### МЕРОПРИЯТИЕ

В своем выступлении руководитель следственного управления Асхабов Ахмед Магомедович поздравил личный состав с профессиональным праздником, отметил положительные результаты деятельности следственного управления и поблагодарил сотрудников за вклад в их достижение. Отдельные слова благодарности выразил ветеранам следственного управления.

В ходе мероприятия оглашены приказы Председателя Следственного комитета Российской Федерации о поощрении сотрудников аппарата и территориальных следственных отделов за

добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокий профессионализм, достижение высоких показателей в работе и выполнение заданий особой сложности.

Так среди прочих медалью «За безупречную службу» был награжден руководитель следственного отдела по городу Карабулак подполковник юстиции Сакалов Хасан Махмудович.

В завершении мероприятия Ахмед Магомедович пожелал всем присутствующим здоровья и благополучия, а также успехов и высоких достижений в служебной деятельности.



## КАРАБУЛАКСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В первой школе города Карабулак отметили День Военно-морского флота особенным образом, вдохнув в учебные будни морской бриз.

### МЕРОПРИЯТИЕ

У этого праздника нет фиксированной даты – день ВМФ отмечают в последнее воскресенье июля. В 2025 году торжество пришлось на 27 июля.

История праздника уходит корнями в советскую эпоху. День ВМФ был учрежден в 1939 году по указу Наркома обороны СССР Климента Ворошилова, однако традиции чествования моряков

восходят к петровским временам.

В рамках мероприятия, участниками которого стали дети отдыхающие в лагере дневного пребывания, расположенного в школе, была проведена захватывающая патриотическая игра под названием «Покорители морей: сквозь время и пространство ВМФ».

Ответственным за организацию этого события стал советник директора по воспитательной работе.

«Ученики совершили незабываемое «путешествие» по страницам летописи российского флота, где их ждали: знакомство с жизнью и подвигами знаменитых флотоводцев, разгадывание замысловатых морских голово-

ломки, выполнение разнообразных заданий на военно-морскую тематику, развитие логического мышления, расширение кругозора и укрепление чувства патриотизма», — подчеркнули организаторы мероприятия.

Это событие превратилось в познавательный урок истории, позволив школьникам глубже проникнуться этапами разви-

тия Военно-морского флота, его вкладом в оборону страны и важностью морских обычаев в современной России.

В стенах школы прозвучал своеобразный гимн морской доблести, исполненный с воодушевлением, любопытством и почтением к героическим событиям прошлого.

## ПОМЕТКА НАСЕЛЕНИЮ О НОВЫХ ВЕТЕРИНАРНЫХ ПРАВИЛАХ

Специалисты отдела государственного ветеринарного надзора Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора информируют всех заинтересованных лиц о том, что с 01.03.2025 вступил в силу и действует до 01.03.2031 Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 11 ноября 2024 года № 677 «Об утверждении Ветеринарных правил сбора, хранения, перемещения, утилизации и уничтожения биологических отходов». Этот Приказ отличается от предыдущих нормативных актов по сбору и утилизации биологических отходов несколькими ключевыми аспектами:

### РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ:

#### Комплексный охват процессов:

Новый приказ регулирует не только сбор и утилизацию, как это делали более ранние нормативы, но и включает требования к хранению, перемещению и уничтожению биологических отходов. Такой всесторонний подход обеспечивает контроль на всех этапах обращения с отходами.

#### Актуализация с учетом современных требований:

Приказ учитывает современные научные, технологические и санитарно-эпидемиологические стандарты. Это позволяет повысить эффективность процедур и снизить риски для окружающей среды и здоровья животных и людей.

#### Специфичность для ветеринарной и сельскохозяйственной отрасли:

Документ разрабатывался с учетом особенностей производства ветеринарных препаратов и специфики сельскохозяйственной деятельности, что отражается в более детальных и адаптированных положениях по обращению с отходами животного происхождения.

#### Определенный срок действия:

Новый нормативный акт действует до 1 марта 2031 года, что создает ясность и предсказуемость для всех субъектов хозяйственной деятельности, позволяя планировать мероприятия по обращению с отходами в рамках установленного временного интервала.

#### Усиленный контроль и ответственность:

Приказ содержит детализированные требования к организации процедур, что помогает обеспечить более стро-

гий контроль за соблюдением норм и повышает ответственность участников процесса.

Таким образом Приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 11 ноября 2024 года № 677, представляет собой обновленный, всесторонний и адаптированный к современным условиям документ, который значительно расширяет и уточняет требования по обращению с биологическими отходами в сельском хозяйстве.

**М.А Сагов,**  
государственный инспектор  
Кавказского межрегионального управления  
Россельхознадзора

Прокуратура г. Карабулака Республики Ингушетия информирует граждан о работе горячей линии по вопросам нарушения прав при зачислении детей в 10 классы и другие факты нарушения прав лиц, имеющих право на получение среднего специального и высшего образования по отдельной квоте.

В период с 28 июля 2025 года по 8 августа 2025 года можно сообщить о случаях отказа в зачислении или иных нарушениях по телефону горячей линии:

8 (918) 814-20-30

Обращения граждан будут рассмотрены в установленном порядке. Прокуратура г. Карабулака призывает родителей и учащихся своевременно сообщать о подобных нарушениях для принятия мер реагирования.

Контактное лицо: Базгнев Р.А.

Телефон: 8 (918) 814-20-30

Учредитель:  
Администрация  
г. Карабулак  
Главный редактор  
М. М. ЧАХКИЕВ

Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак,  
ул. Джабагиева, 142

электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru  
сайт: http://kerdaha.ru

Авторы публикаций  
несут ответственность за  
достоверность приводимых  
фактов, цифр и т.д.  
Мнение авторов не  
обязательно совпадает с  
точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены  
в компьютерном центре  
редакции газеты «Керда ха»

Время подписания номера  
по графику в печать 31.07.2025 г.  
17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии  
ООО Издательство  
«Южный Регион», 357600,  
г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.

Заказ №  
Тираж 999 экз.